
微笑小熊調查小棧 

問卷受訪者人口學變數 

 

 

● 問卷編號：1267 

● 問卷名稱：小熊有約：邁向新公投元年 

● 調查時間：2018.10.01～2018.10.23 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 微笑小熊調查小棧公開之分析內容或數據，竭誠歡迎引用，唯不得做任何商業用

途，並請加註說明資料來源為微笑小熊調查小棧 smilepoll.tw，同時歡迎您於發表後

將文章分享給小熊。 

● 若想獲得更多調查數據或市場研究相關服務，歡迎洽詢 Tel：07-5252000#5555，

或 mail 至 littlesmilebear@gmail.com，將由專人為您服務及解答。 

 性別 年齡(歲)  

 男性 女性 
社會

性別 
<20 20-29 30-39 40-49 50-59 >60 未答 總人數 

比例(%) 35.4 51.7 12.7 3.9 39.1 33.7 13.8 6.2 2.7 0.6 916 

 戶籍地區  

 北部 中部 南部 東部 其它 未答 總人數 

比例(%) 43.3 24.6 27.4 1.8 1.8 1.1 916 

參加填卷者 完整填答 未完整填答 完成率 

1116 人 916 人 200 人 82.0% 

mailto:或mail至littlesmilebear@gmail.com


Report for 小熊有約：邁向新公投元年

T his report is filtered

Only show: Response Submitted between October 1, 20 18 and October 23, 20 18 (inclusive)

C o mpletio n Ra te: 10 0 %

 Complete 930

T o ta l: 9 30

Response Counts

1. 最近你有沒有和家人或朋友聊到地方選舉的話題？

74% 有74% 有

27% 沒有27% 沒有

Value  Percent Responses

有 73.5% 684

沒有 26.5% 246

  T o ta l: 9 30



2. 那麼，你們有沒有聊到公投的話題?

61% 有61% 有

39% 沒有39% 沒有

Value  Percent Responses

有 61.1% 418

沒有 38.9% 266

  T o ta l: 6 8 4

3. 投票日即將來臨，你對於下列這幾項「創制案」的意見是？



 
我同
意

我不
同意

我現在還不作
想答，因為我
還不清楚議題
內容

我現在還不想
作答，因為我
對此議題完全
沒興趣

我有其他
想法(可填
寫在下方
空白框) Responses

你是否同意民法婚
姻規定應限制為一
男一女
Count

Row %

353

38.0 %

371

39.9%

153

16.5%

46

4.9%

7

0 .8%

930

你是否同意另立
「同婚專法」保障
同性婚姻
Count

Row %

40 4

43.4%

291

31.3%

167

18.0 %

64

6.9%

4

0 .4%

930

你是否同意以「民
法婚姻章」保障同
性婚姻
Count

Row %

491

52.8%

189

20 .3%

185

19.9%

62

6.7%

3

0 .3%

930

你是否同意以「台
灣」全名申請奧運
及各種國際賽事
Count

Row %

548

58.9%

171

18.4%

133

14.3%

70

7.5%

8

0 .9%

930

T otal

T otal Responses 930

4. 投票日即將來臨，你對於下列這幾項「創制案」的意見是？ - comments



以我但
同

國
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會 有
沒

的要
這

一上
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ResponseID Response

20 1 心理支持，但是擔心以台灣為名申請國際賽事會更使台灣更加邊緣化。

233 放棄投票

266 民法婚姻規定應是否限制為一男一女： 在連署公投時用字應當針對提出理由明確規範表決
議題，若是針對同性議題應明確說男男女女，否則按提案文字鑽漏洞代表多男一女或一男
多女也將會是合法

289 挺同婚

448 在還沒配套措施之前投什麼都沒意義

452 我覺得以什麼樣的名義申請國際賽事並不是那麼重要，健全台灣的體育制度才是比較重要
的

529 有些公投不應該由人民來決定 畢竟人民並非該方面的專家

60 4 為什麼沒有安樂死話題

660 中華民國

715 無意見

928 在這裡，或是公投當天，這些問題是可以給個贊同或不贊同沒錯，但是後續的做法是我們
需要再追蹤的，不然有時候會遠離初衷

946 以台灣申請很好啊，但我更怕被大陸打

10 38 真要正名也應該用「中華民國」

10 72 我覺得以前那樣就很好了，有沒有同性婚姻這事情完全是吃飽撐著，如果多花一點在國家
的事情上會好一點

5. 另外，關於重大政策的公投案你的意見又是如何？



 
我同
意

我不
同意

我現在還
不想作
答，因為
我還不清
楚議題內
容

我現在還
不想作
答，因為
我對此議
題完全沒
興趣

我有其
他想法
(可填寫
在下方
空白框) Responses

你是否同意在國民教育階段
內，「不應」向學生實施性平
教育法細則之同志教育？
Count

Row %

284

30 .5%

422

45.4%

172

18.5%

46

4.9%

6

0 .6%

930

你是否同意以性別平等法明訂
在國民教育階實施性平教育且
應該包含同志教育等課程？
Count

Row %

511

54.9%

20 1

21.6%

166

17.8%

47

5.1%

5

0 .5%

930

你是否同意以「平均每年至少
降1%」之方式逐年降低火力
發電廠發電量？
Count

Row %

542

58.3%

117

12.6%

222

23.9%

40

4.3%

9

1.0 %

930

你是否同意確立「停止興建、
擴建任何燃煤電廠(包含深澳
電廠擴建)」之能源政策？
Count

Row %

468

50 .3%

159

17.1%

250

26.9%

46

4.9%

7

0 .8%

930

你是否同意政府維持禁止開放
日本福島311核災相關地區包
含福島與周遭4縣市等地區農
產品及食品進口？
Count

Row %

574

61.7%

140

15.1%

173

18.6%

39

4.2%

4

0 .4%

930

T otal

T otal Responses 930

6. 另外，關於重大政策的公投案你的意見又是如何？ - comments



ResponseID Response

174 如果是燃煤應該平均每年5% 減少

197 對於最後一題福島問題，我覺得可以部份的開放

20 5 我認為在國民教育內讓孩子了解同志議題是有必要的，但希望實施的年齡至少要到國中才
開始

233 放棄投票

266 能源應當朝永續能源發展，但現今能源用量若無有效替代方案，個人秉持不擴展非永續能
源發展，但也不同意立馬把核電火力等發電降低使用，否則電力供不應求或是電費哀哀叫

373 電廠議題過於空洞，未說明替代方案，且未保證不調漲電價

448 要有配套措施，不然能源來源不足投了票也沒意義。

529 有些公投不應該由人民來決定 畢竟人民並非該方面的專家

762 實施教育還是與實施教育者密切相關，當此議題並非為大多人接受時，由可能本就無法算
得上公正(不管支持還是反對)的老師們去教學，我覺得是不適當的。局限於"同性"之前 ，為
何不用廣義的方式，以所有人都有愛人與被愛之權利這樣的方式去宣導呢？

10 72 同志的議題，如果照以前那樣應該就好了，至於核電，你把舊的繼續營運，新的拆掉，那
科技都不用進步了，你說輻射飲食，你會想吃嗎?

10 83 1%太少，3~5%

1142 我想知道電要從哪來

不以 前同就

想我

於
樣
用
的

議都
電

題

0
1

2

上

並

之

了

人
何

你



7. 今年的公投投票資格為在選舉區連續居住六個月以上，並且在民國87年11月24日
之前出生。請問你有投票權嗎？

96% 是，我今年公投票有投票權96% 是，我今年公投票有投票權

4% 否，我今年還沒有公投的投票權4% 否，我今年還沒有公投的投票權

Value  Percent Responses

是，我今年公投票有投票權 96.2% 895

否，我今年還沒有公投的投票權 3.8% 35

  T o ta l: 9 30

8. 你覺得今年公投議案的總數量，跟您預期比起算來，算不算多？



65% 比我預期的多65% 比我預期的多
8% 比我預期得少8% 比我預期得少

27% 沒有特別想法27% 沒有特別想法

1% 我覺得…1% 我覺得…

Value  Percent Responses

比我預期的多 64.7% 60 2

比我預期得少 8.2% 76

沒有特別想法 26.5% 246

我覺得… 0 .6% 6

  T o ta l: 9 30

我覺得… Count

以往還沒有參與過投票，所以不清楚 1

台灣應該更珍惜民族，公投要更多 1

同樣的公投話題太多，實際上是浪費國家資源 1

圖勞無功 1

要梆定選舉里長 才能公投議案 才有機會比較大 1

題目不明確 1

T otal 6



9. 你覺得投票日一個月前，讓你瞭解這些議案，好採取立場，這樣的時間夠不夠呢？

27% 不夠，我覺得我根本來不及了解27% 不夠，我覺得我根本來不及了解

61% 我覺得還好，應該算夠61% 我覺得還好，應該算夠

12%
非常夠，我不必用到那麼多時間來準備
12%
非常夠，我不必用到那麼多時間來準備

Value  Percent Responses

不夠，我覺得我根本來不及了解 27.1% 252

我覺得還好，應該算夠 60 .8% 565

非常夠，我不必用到那麼多時間來準備 12.2% 113

  T o ta l: 9 30

10. 你覺得自己在投票日當天，會領取那些議案的公投票？（可複選）
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反
核
食
公
投

我
都
不
會
領

0
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20

30

40

50

60

70

Value  Percent Responses

婚姻定義公投 54.8% 510

非婚姻保障同志公投 45.3% 421

婚姻平權公投 53.1% 494

東奧正名公投 45.7% 425

適齡性平教育公投 46.8% 435

性平教育公投 51.0 % 474

反空汙公投 60 .2% 560

反深澳電廠公投 43.9% 40 8

反核食公投 50 .5% 470

我都不會領 13.0 % 121

11. 公投之後，你覺得政府應該如何看待過關的議案？



36% 尊重多數人意見，馬上展開修法36% 尊重多數人意見，馬上展開修法

33%
就算公投過了，但仍應再觀望一段時間才修法
33%
就算公投過了，但仍應再觀望一段時間才修法

30%
公投本來就是一個民意預測，政府仍應是實際狀況而定
30%
公投本來就是一個民意預測，政府仍應是實際狀況而定

1% 我覺得…1% 我覺得…

Value  Percent Responses

尊重多數人意見，馬上展開修法 35.7% 332

就算公投過了，但仍應再觀望一段時間才修法 32.7% 30 4

公投本來就是一個民意預測，政府仍應是實際狀況而定 30 .3% 282

我覺得… 1.3% 12

  T o ta l: 9 30



我覺得… Count

不用太期望政府跟立委政客 1

修法時就是以此民意為基礎修法，修法順序應該看當時情況排訂 1

公投沒用政府一樣不理 1

公投設定的議題與選項本有其限制，應於公投過關後廣納意見，並朝趨近公投結果的方向修法 1

多數民意並不一定代表是正確的方向，代議制度選出來的代表應有判斷能力、協商並考量更好的方
法

1

尊重多數人意見，馬上展開修法，不應視實際狀況而定 1

尊重意見，適度修法。但不是多數人同意就怎麼修，但如果毫無作為，會忍不住質疑那大費周章公
投有個噗用

1

應併參民眾與專家的意見，避免淪為民粹。 1

應依法處理 1

政府完全無視 1

政府想各種方式 不通過 1

要有相當的配套再實施 1

T otal 12

12. 對於沒有過關的公投，你覺得政府應該有何作為?



11% 暫時擱置11% 暫時擱置

73% 派有關單位繼續關注73% 派有關單位繼續關注

11% 往議案的反對面進行修法11% 往議案的反對面進行修法

4% 當作沒發生過4% 當作沒發生過

0% 我覺得......0% 我覺得......

Value  Percent Responses

暫時擱置 11.3% 10 5

派有關單位繼續關注 72.8% 677

往議案的反對面進行修法 11.2% 10 4

當作沒發生過 4.3% 40

我覺得...... 0 .4% 4

  T o ta l: 9 30

我覺得...... Count

政府一定會大笑 1

政府不會有任何作為 1

看投票數占多少比例 1

需要注意的議題持續關注，沒必要的就擱置 1

T otal 4



Item Overall Rank Rank Distribution Score No. of  Rankings

地方首長 1 2,427 930

民意代表 2 1,783 930

村里長 3 1,370 930

    

13. 九合一大選將選出地方首長、民意代表、村里長，你覺得這三者的重要性分別
是？(最重要的放最上面）

Lowest Rank Hig hest Rank

14. 如果明天就要投票了，你心中是否已經有比較屬意的地方首長(縣市長)人選了呢？

51% 有51% 有
50% 還沒有50% 還沒有

Value  Percent Responses

有 50 .5% 470

還沒有 49.5% 460

  T o ta l: 9 30

15. 那麼，這位縣市長候選人的所屬政黨是？



31% 民進黨31% 民進黨

40% 國民黨40% 國民黨

2% 其他政黨2% 其他政黨

27% 無黨籍27% 無黨籍

Value  Percent Responses

民進黨 30 .6% 144

國民黨 39.6% 186

其他政黨 2.3% 11

無黨籍 27.4% 129

  T o ta l: 47 0

其他政黨 Count

秘密 2

不想填 1

時代力量 1

民國黨 1

看人 1

T otal 6



16. 今年公投提案比過去增加，你是否贊成把公投和九合一選拆分在兩天進行？  

14% 贊成，一天內投太多票會混淆14% 贊成，一天內投太多票會混淆

13% 贊成，分兩天選務工作比較順利13% 贊成，分兩天選務工作比較順利

38%
不贊成，一天內投完對民眾來說比較省事
38%
不贊成，一天內投完對民眾來說比較省事

0% 贊成，我的理由是…0% 贊成，我的理由是…

30%
不贊成，選舉需耗費人力與金錢還是一天內結束好
30%
不贊成，選舉需耗費人力與金錢還是一天內結束好

1% 不贊成，我的理由是…1% 不贊成，我的理由是…

5% 目前沒有想法5% 目前沒有想法

Value  Percent Responses

贊成，一天內投太多票會混淆 14.1% 131

贊成，分兩天選務工作比較順利 12.8% 119

不贊成，一天內投完對民眾來說比較省事 38.2% 355

贊成，我的理由是… 0 .2% 2

不贊成，選舉需耗費人力與金錢還是一天內結束好 29.6% 275

不贊成，我的理由是… 0 .6% 6

目前沒有想法 4.5% 42

  T o ta l: 9 30

贊成，我的理由是… Count

公投應該不能綁大選，慢慢讓政治融入民眾生活。 1

才不會耗費時間 1

T otal 2



不贊成，我的理由是… Count

因為浪費資源，但現實上還是應該使公投議題重複性別那樣高 1

因為要上班 1

太亂 1

應該實施電子投票，不要花過多金錢在公投投票 1

擾民 1

隨可能混淆,但願意投票的民眾應該可以分得清楚,不要分成兩天可能影響投票率 1

T otal 6

17. 請問你知道什麼是「創制權」嗎？

51%
我知道，是「由人民來立法」的意思
51%
我知道，是「由人民來立法」的意思

5%
我知道，是「要求政府創新」的意思
5%
我知道，是「要求政府創新」的意思

44% 其實我不太知道那是什麼44% 其實我不太知道那是什麼

Value  Percent Responses

我知道，是「由人民來立法」的意思 51.3% 477

我知道，是「要求政府創新」的意思 4.9% 46

其實我不太知道那是什麼 43.8% 40 7

  T o ta l: 9 30



18. 若未來政府要發行公投說明手冊，你覺得應該最晚在投票日的幾天前寄到選民手
上？

23% 兩個星期前23% 兩個星期前

9% 三個星期前9% 三個星期前

48% 一個月前48% 一個月前

13% 兩個月前13% 兩個月前

7% 三個月前7% 三個月前

1% 應該在□個月前(自行填答數字)1% 應該在□個月前(自行填答數字)

Value  Percent Responses

兩個星期前 22.6% 210

三個星期前 9.2% 86

一個月前 48.1% 447

兩個月前 13.0 % 121

三個月前 6.5% 60

應該在□個月前(自行填答數字) 0 .6% 6

  T o ta l: 9 30



應該在□個月前(自行填答數字) Count

6 1

9 1

六個月前 1

即日起 1

可以用電子檔節省資源 1

聯署前 1

T otal 6

19. 整體來說，關於公投這件事的意義，那一個最接近您的想法？

34% 落實直接公民權的行使34% 落實直接公民權的行使

9% 訓練公民參政9% 訓練公民參政

19% 讓民眾參與政策的制定19% 讓民眾參與政策的制定

13% 讓公民的價值觀及偏好表現出來13% 讓公民的價值觀及偏好表現出來

16%
讓原本不被關心的議題有機會被看見
16%
讓原本不被關心的議題有機會被看見

3% 牽制立法者的公民行動3% 牽制立法者的公民行動

2% 是一個沒必要的活動2% 是一個沒必要的活動

4% 浪費稅金的活動4% 浪費稅金的活動

1% 對我來說公投是...1% 對我來說公投是...



Value  Percent Responses

落實直接公民權的行使 33.9% 315

訓練公民參政 8.6% 80

讓民眾參與政策的制定 19.1% 178

讓公民的價值觀及偏好表現出來 13.0 % 121

讓原本不被關心的議題有機會被看見 16.3% 152

牽制立法者的公民行動 2.7% 25

是一個沒必要的活動 1.8% 17

浪費稅金的活動 3.9% 36

對我來說公投是... 0 .6% 6

  T o ta l: 9 30

對我來說公投是... Count

如果不會被落實，那就是垃圾活動 1

學習參與政策，讓不受注意的議題瘦注意，但卻不可以浪費資源 1

對政府而言無感，對百姓而言浪費了稅金 1

被大眾意見搞得亂七八糟的活動 1

要看情狀而定 1

還在實驗階段的活動 1

T otal 6
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